

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 14 (4213)

ВТОРНИК, 1 февраля 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.



В ОКТЯБРЕ прошлого года коллектив совхоза «Краснинский» выступил инициатором соревнования за успешное завершение первого года пятилетки и организованное начало ее второго года. В своих обязательствах на IV квартал прошлого года и I квартал нынешнего (они были опубликованы в нашей газете за 2 ноября 1971 года) животноводы и хлеборобы намечали значительно перевыполнить задания по производству и продаже продукции, заложить прочную базу под урожай 1972 года, ускорить сдачу некоторых производственных и бытовых объектов.

Сегодня мы рассказываем о том, как справился совхоз со своими наметками, как начал второй год пятилетки.

Забегая вперед, можно сказать, что первый год совхозной пятилетки был ударным, коллектив закончил его с плюсом по всем показателям. Особенно удачным минувший сезон оказался для хлеборобов. Они сняли обильный урожай зерновых—в среднем по 25 ц с гектара, почти вдвое перевыполнили обязательство по продаже зерна, в достатке обеспечили фермы кормами.

Отличились и животноводы. Доярки, скотники, свиноводы заметно повысили надои и привесы, получили за год по 3400 кг молока на корову, продали государству молока и мяса на 12 процентов больше, чем намечалось обязательствами.

Сейчас специалисты, командиры производства вместе со своими коллективами внимательно анализируют эти итоги, обобщают накопленный опыт, изыскивают неиспользованные резервы для успешной работы в новом, 1972 году. И первый же месяц показал, что второй год пятилетки коллектив начал также уверенно.

Сначала о том, как земледельцы готовятся к весне. В совхозе стало доброй традицией ремонтировать технику сразу же после завершения полевых работ. Как и в прошлые годы, селяки, культиваторы, лущильники, бороны и

1. КРЕПКОЕ СЛОВО ХЛЕБОРОБОВ

другие посевные и почвообрабатывающие машины отремонтированы еще летом и осенью, приняты комиссией и поставлены на хранение до весны. Сейчас ремонтники полным ходом ведут подготовку основной техники.

— Ремонт тракторов идет с опережением графика, — рассказывает главный инженер совхоза В. А. Кудрин. — Из 47 машин осталось ввести в строй только шесть гусеничных да несколько колесных. К 1 апреля, как и намечено обязательствами, работу с тракторами закончим.

Да, механизаторы держат свое слово. Побывайте в мастерских, на отделениях, и везде почувствуете деловой настрой: хлеборобы живут в эти зимние дни весенними за-ботами.

...В центральной ремонтной мастерской мы встретились с Назаровым, механиком-контролером. Он водит меня по цехам, знакомит с рабочими, рассказывает о делах коллектива.

— Кадры в мастерской подобрались опытные, знающие цену времени, — говорит он. — Вот слесарь по ремонту топливной аппаратуры Рудольф Яковлевич Гриб. Это кадровый специалист, сложные узлы он ремонтирует с отменным качеством и сдает их в сборочный цех с первого предъявления. Или взять слесаря по ремонту двигателей Николая Федоровича Жилинского, токаря Валерия Петровича Дергачева, кузнеца Петра Захаровича Пятова. Все они перевыполняют задания, качество работ у них отличное. Благодаря им и другим механизаторам график ремонта выполняется с опережением.

Механизаторы не только готовят «весеннюю» технику, они уже сегодня заботятся о жатве, сенокоше. На всех отделениях идет ремонт сеноуборочных машин, а из мастерской на линейку готовности один за другим выходят зерновые комбайны. Из 25 по плану 20 зерноуборочных машин уже приведены в полную готовность.

— Цель у механизаторов такая: к 1 апреля закончить ремонт зерновых комбайнов, а к 1 мая — силоуборочных, сеноуборочных машин и жаток, — рассказывает потом директор совхоза Н. Г. Рябцев. — С этим обязательством коллектив, безусловно, справится, так что к севу мы подойдем с развязанными руками.

Ну а как дела обстоят на других участках весенних приготовлений?

— Все идет по намеченному плану, — говорит главный агроном совхоза Н. М. Цыбин. — Еще в летние месяцы мы вывезли больше десятка тысяч тонн перегноя, хорошо заправили 300 га плантаций (внесли в среднем по 35 тонн органики на гектар). Закончили работу с семенами, все они, кроме пшеницы, доведены до кондиций. У пшеницы низкая всхожесть, сейчас мы ее пропариваем и ожидаем, что и этот показатель повысится. В эти дни ведем учебу с механизаторами. Ну а специалисты сидят сейчас с рабочими планами на посевную, составляют технологические карты. Думаю, что хлеборобы подойдут к севу хорошо подготовленными и справятся со всем объемом работ.

Что ж, у земледельцев слово крепкое, год они начали весьма успешно и уверенно выполняют свои квартальные наметки. А это гарантия того, что и годовые рубежи краснинцы сумеют взять. А обязательства на этот год у них немалые — получить по 18 ц зерна с гектара, продать государству 2350 тонн зерна, вырастить по 210 ц зеленой массы кукурузы, в достатке заготовить грубых и сочных кормов, засыпать в склады 310 тонн витаминной травяной муки.

Все это будет хорошим подспорьем для успешной работы животноводов. О их делах и планах речь пойдет во второй корреспонденции.

В. БУХГОЛЬЦ.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

В первой колонке — суточный надой молока на корову за 30 января, во второй прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 30 января прошлого года (в килограммах).

Хозяйства:

«Ударник полей»	8,7	—
«Заря»	7,0	—
«Краснинский»	6,8	—
«Лефинский путь»	6,4	+0,1
«Красное знамя»	6,3	0
«Колос»	6,2	+0,2
«Гигант»	6,0	-0,1
По району:		5,6
		-0,1

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет делегации Советского Союза, возглавляемой Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, об итогах состоявшегося 25—26 января 1972 года в Праге совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

Было отмечено, что решения Политического консультативного комитета полностью соответствуют интересам дальнейшей разрядки напряженности на Европейском континенте, отвечают назревшей потребности практической подготовки и созыва Общеевропейского совещания и, несомненно, сыграют важную роль в осуществлении миролюбивых чаяний европейских народов.

Принята Политическим консультативным комитетом Декларация о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе аккумулирует опыт длительной борьбы государств — участников Варшавского Договора за утверждение принципов мирного сосуществования и учитывает конструктивные реалистические элементы, возникшие в политике ряда западноевропейских стран в последние годы.

Все идет по намеченному плану, — говорит главный агроном совхоза Н. М. Цыбин. — Еще в летние месяцы мы вывезли больше десятка тысяч тонн перегноя, хорошо заправили 300 га плантаций (внесли в среднем по 35 тонн органики на гектар). Закончили работу с семенами, все они, кроме пшеницы, доведены до кондиций. У пшеницы низкая всхожесть, сейчас мы ее пропариваем и ожидаем, что и этот показатель повысится. В эти дни ведем учебу с механизаторами. Ну а специалисты сидят сейчас с рабочими планами на посевную, составляют технологические карты. Думаю, что хлеборобы подойдут к севу хорошо подготовленными и справятся со всем объемом работ.

Члены Политического консультативного комитета единодушно выразили поддержку решениям Пражского совещания Политического консультативного комитета. Единодушно была одобрена деятельность делегации СССР на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

Заявление Политического консультативного комитета в связи с продолжением агрессии США в Индокитае отражает твердую позицию стран Варшавского Договора, выступающих за быстрейшее урегулирование конфликта в Юго-Восточной Азии на основе признания законных требований правительства ДРВ, временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, Патриотического фронта Лаоса и Национального единого фронта Камбоджи.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили полную поддержку решениям Пражского совещания Политического консультативного комитета. Единодушно была одобрена деятельность делегации СССР на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

ЛУЧШЕ ОБУЧАТЬ ДЕТЕЙ

В конце января состоялось заседание президиума райкома профсоюза учителей, на котором обсуждался вопрос о состоянии и мерах улучшения учебно-воспитательной работы в Журавлевской восемилетней школе. С отчетом выступил директор В. Е. Ширин.

В принятом постановлении отмечено, что в школе есть все условия для успешной учебно-воспитательной работы. Размещена она в новом типовом помещении, хорошо укомплектована кадрами.

Однако из-за слабого контроля за деятельностью коллектива со стороны т. Шириня здесь допускается много недостатков. Некоторые учителя трудятся без должного напряжения, из-за чего успеваемость в первом полугодии значительно снижена и составляет лишь 92,7 процента. Учащихся слабо развивается активность мышления, недостаточно организована внеklassическая работа. Формально заня-

тия ведутся по кабинетной системе, но классы для этого не оборудованы. Физкультурный инвентарь не используется. Радиоузел бездействует.

Члены президиума потребовали от директора школы В. Е. Шириня немедленно устранить недостатки в учебно-воспитательной работе. Усилить контроль за подготовкой учителей к проведению уроков. Повысить уровень занятий с отстающими. Рекомендовано оформить и снабдить литературой учебные кабинеты, развернуть подготовку к 50-летию пионерской организации им. В. И. Ленина.

За ослабление профсоюзной работы председатель местного комитета Г. А. Ускова предупрежден.

На заседании президиума также обсужден вопрос о проведении массовых мероприятий в Промышленновском детсаде № 2.

(Наш корр.).

СЛЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

28 января в клубе им. Кирова проходил слет общественности района. В его работе приняли участие руководители хозяйств, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, руководители средних и восьмилетних школ, председатели творческих судов, женсоветов, работники здравоохранения, культуры, спортивных обществ, работники отделов райкома КПСС и исполнкома районного Совета, администрации органов, райкома ВЛКСМ, председатели сельских и поселковых Советов. Всего 323 человека.

Участники слета обсудили вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы с подростками по предупреждению правонарушений в районе». Доклад по этому вопросу сделал секретарь райкома КПСС А. А. Зениткина.

В прениях по докладу выступили: П. В. Сар-

навский — председатель товарищеского суда 17 дистанции пути; А. В. Бобова — председатель женсовета при Журавлевском сельском Совете; М. С. Зайкин — председатель родительского комитета школы № 1; А. Д. Володин — начальник райотдела ВД; П. Ф. Коваль — председатель Титовского сельского Совета; Д. М. Яровой — директор Краснинской средней школы; И. М. Кладишевский — секретарь РК ВЛКСМ; Л. М. Шепилова — инспектор детской комнаты на общественных началах завода «Спецмашишатель»; Э. М. Титов — главный врач районной больницы; Н. Ф. Рогозин — заместитель председателя райисполкома.

Участники слета избрали 13 делегатов на областной съезд общественности.

Закончился слет коллективным просмотром кинофильма «Обвиняются в убийстве».

ШКОЛА И ЖИЗНЬ

Поддерживаем москвичей

Педагогический коллектив Каменской восьмилетней школы обсудил обращение группы учителей гор. Москвы и с большим энтузиазмом воспринял их призыв работать под девизом: «Каждому школьнику — прочные, глубокие знания».

В текущем учебном году коллектив школы проделал значительную работу по совершенствованию учебного процесса и добился значительных успехов.

В первом полугодии мы вплотную подошли к решению проблемы второгодничества — из 180 учащихся не успевает только один человек, полной успеваемости добились почти все учителя школы. Значительно улучшилась и воспитательная работа. Проблема перехода ко всеобщему среднему образованию, поставленная XXIV съездом КПСС, грандиозные планы девятой пятилетки заставили нас по-новому решать сложные задачи обучения и воспитания школьников.

Прежде всего учителя школы занялись глубоким изучением материалов XXIV съезда и принятием их на вооружение, как средство идеиного воспитания и формирования личности школьника. На уроках и во внеурочное время все учителя ведут большую работу с целью довести до каждого ученика глубокий смысл решений съезда и плана девятой пятилетки. Клуб «Кругозор», в котором участвует до 120 учащихся 4—8

классов, стал хорошей формой изучения решений съезда школьниками, а красочные стенды под общей рубрикой «Решения XXIV съезда — в жизнь!», оформленные с начала учебного года, на глядно рассказывают о величественных перспективах развития производства, науки, техники, материального и культурного уровня жизни народа.

Немало сделано и по совершенствованию урока как основной формы учебно-воспитательной работы. С начала учебного года в школе постоянно работают методические секции, на которых учителя обсуждают новинки педагогической науки и практики, делают обзоры по отдельным проблемам методики, обсуждают результаты взаимопосещения уроков. Опыт наших лучших учителей через секции доводится до всего коллектива.

Постоянно совершенствуя методическое мастерство, позыщая свои идеино-политические и научные знания, многие учителя нашей школы добиваются глубоких и прочных знаний. Среди них А. В. Пыпина, В. А. Токарь, Е. В. Сыса, Е. И. Прокопчук, молодая учительница русского языка и литературы Вандакурова С. И. и другие.

Однако мы хорошо сознаем, что наши успехи являются лишь той ступенькой, с которой мы можем

шагнуть дальше, преодолевая еще многочисленные недостатки и трудности в решении сложных задач воспитания и образования. Нас очень тревожит качество знаний учащихся. На «4» и «5» у нас учится только 27,7 процента школьников. У нас не хватает наглядных пособий, технических средств обучения, педагогической литературы, текстов художественных произведений, и даже учебников. Преодолеть эти трудности, дать глубокие и прочные знания школьнику — наш долг, и мы надеемся, что в этом благородном деле нам на помощь придет вся общественность.

Поддерживая обращение учителей Москвы, наш коллектив неожиданно в борьбе за полную успеваемость и прочные знания школьников. Мы уже предложили учителям Прогрессской школы соревноваться. В наших условиях соревнования нашло ограждение качество знаний школьников, оформление школы, комсомольская и пионерская работа, спорт, санитарное состояние школы и другие вопросы школьной жизни. Думаем, что соревнование поможет нам лучше понять и использовать в учебно-воспитательной работе коллективный опыт других школ.

Н. АНТОНОВА.

завуч Каменской восьмилетней школы.



Курдюкова Татьяна работает на заводе «Спецмашдеталь» с 1969 года. Но она уже бригадир прессового участка. Таня считает лучшей сборщицей пряжек. И недаром. Сменные нормы она, как правило, выполняет на 110—115 процентов, дает продукцию только хорошего качества.

Коллектив смены, руководимый комсомолкой Курдюковой, за ударный труд награжден Почетной грамотой. Во втором году девятой пятилетки он взял обязательство выпускать продукцию только отличного качества.

Передовая сборщица борется за звание ударника коммунистического труда. Таня умеет не только хорошо трудиться, но интересно, с пользой отдыхать. Она активный участник заводской художественной самодеятельности.

Фото Н. БЕЛОВА.

На снимке: Татьяна Курдюкова.

ДЕЛА РАБОТНИКОВ ЛИНОРСА

Коллектив Промышленновского филиала Беловского линейного орса успешно завершил первый год пятилетки.

За 1971 год розничный план товарооборота выполнен на 103,2, по общественному питанию — на 102, хлебопечению — на 110 процентов. Получено 16,4 тысячи рублей чистой прибыли.

Среди работников прилавка широко развернуто социалистическое соревнование.

Продавцы «Радуги» (заведую-

щая М. Кислова) соревнуются с работниками магазина № 44 ст. Падунская (В. Кириленко). Победителями по итогам года вышли падунцы. Они систематически выполняют и месячные, и квартальные задания. Годовой план товарооборота выполнили на 114,7 процента.

Соревнуются также продавцы магазинов № 35 (А. Сынникова) и № 37 (В. Подколзина); гастронома (М. Шама) и № 2 (Н. Андронникова). Первенство держат магазины № 37 и гастро-

ном. Работники орса взяли новые обязательства на второй год пятилетки: розничный план товарооборота и общественного питания, они решили выполнить досрочно, к 28 декабря. Выпечку хлеба и хлебобулочных изделий — на 100,5 процента.

В течение года пекари завода освоят производство трех новых видов булочных изделий. Выпуск их намечено довести до 7 процентов к общей выпечке хлеба.

Руководство филиала линейно-

го орса наметило в 1972 году ввести самообслуживание в отделе продовольственных товаров «Радуги» и мебельном магазине. Это позволило значительно улучшить торговлю и повысить товарооборот. Ежеквартально по графику в магазинах и столовой проводить выставку-продажу. На базе лучшей торговой точки создать школу передового опыта.

Обязательства обсуждены в коллективе линейного орса.

Т. МИХАЙЛОВА.

«АГИТАТОР» № 1

Прохорова «Социалистическое соревнование — творчество масс», по формированию нового человека — ректора Московского института им. Д. И. Менделеева С. Кафтанова

«Идейно-политическое воспитание студентов», по вопросам внешней политики — В. Коционова «Большой год в жизни человечества».

Под рубрикой «Навстречу 50-летию СССР» даны материалы: историческая справка доктора юридических наук П. Семёнова «Союз Советских Социалистических Республик» и статья У. Темирова, посвященная 50-летию Карабаево-Черкесской автономной области, — «Большие преобразования».

В разделе «В помощь школам коммунистического труда» кандидат философских наук Л. Волченко рассказывает

о высшем принципе коммунистической морали.

Хорошим материалом в разделе «Атлас агитатора» для политинформаторов и агитаторов послужит интервью с первым заместителем Председателя Госстроя СССР М. Чентимировым о новых горизонтах строителей. Здесь же дается карта главных новостроек в стране в 1972 году.

Под рубрикой «Агитационно-массовая работа» напечатана статья Л. Грекова «Трудовой энтузиазм москвичей». Здесь же даны странички из дневника бригадира монтажников агитатора В. Кузьмина, работающего на Западно-Сибирском металлургическом заводе. Помещены под этой рубрикой и сообщения с мест о лучших людях, передовиках производства.

В конце журнала в разделе «Из жизни народов всех стран» дан материал Ю. Королева к 50-летию Коммунистической партии Чили «Боевой авангард». Заканчивается журнал политическим словарем и библиографическим обзором «Новые книги».

И. КИПРИЯНОВ.

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТОМ СЪЕЗДА

На днях в здании автошколы поселка Промышленная состоялась встреча членов комитета ДОСААФ и курсантов с делегатом VII съезда ДОСААФ, председателем обкома ДОСААФ Георгием Ивановичем Пушновым.

Он рассказал собравшимся, как проходит съезд, о своих впечатлениях. На съезде большое внимание было уделено подготовке допризывников, приобретению ими специальностей, нужных в военном деле.

Георгий Иванович интересно поведал о своей встрече с космонавтами и трижды героями Советского Союза А. И. Покрышкиным.

Участники встречи узнали о намеченных планах по расширению учебно-спортивных школ ДОСААФ. О том, что в городе Кемерове намечается расширение авиаклуба, где будут подготавливаться спортсмены-планеристы, парашютисты. В поселке Промышленная будет построено двухэтажное здание клуба ДОСААФ.

В заключение тов. Пушнов сказал, что большая ответственность в воспитании допризывников и спортсменов-разрядников ложится на комсомол, ибо он вожак всей молодежи.

(Наш корр.).

ГОД 1971: ИТОГИ И УРОКИ

СТРОИТЕЛИ ПМК-166 АНАЛИЗИРУЮТ

Прошлый год коллектив передвижной механизированной колонны № 166 поработал не плохо. Годовое задание выполнено на 101 процент, или освоено денег 1732 тысячи рублей. Введены в строй действующих свинарник-откормочник в совхозе «Краснинский», общежитие в «Вагановском», индюшатник в «Плотниковском», школа в селе Прогресс, узел связи, здание пос совета и 16-квартирный дом в Промышленной. Все это не может не радовать.

К сожалению, есть объекты, которые мы не смогли сдать заказчику. Причин здесь немало. Так, из-за нарушенной трудовой дисциплины потеря рабочего времени составила 319 человеко-дней, 102 работника совершили прогулы. Наблюдается большая текучесть кадров. Много еще нужно сделать для улучшения организации труда. Были случаи, когда субботу объявляли рабочим днем, а фронт работы оказывался неподготовленным. Из-за безответственности некоторых работников бригады простирали по целым дням. Например, заказывают бетон к 9 часам утра, а привезут его только к концу рабочего дня. Есть бетон нет блоков. Случались и другие организационные неполадки.

Неоправданно затяжные сроки строительства отдельных объектов, неудовлетворительное использование транспорта, грузоподъемной техники — эти и некоторые другие недостатки при-

вели к удорожанию сметной стоимости объектов на 33 тысячи рублей, а по отношению к плановой — на 70.

На прошлой неделе было общее собрание трудящихся ПМК-166, где состоялся обстоятельный разговор о налаживании дел. Выступающие внесли немало ценных предложений. Для укрепления трудовой дисциплины решено нарушителей обсуждать на товарищеских судах и собраниях, не оставлять в покое ни одного прогульщика.

Службе главного механика нужно перестроить работу так, чтобы ликвидировать простой транспорта и разных строительных механизмов. Это приведет к снижению себестоимости.

На этом же собрании были обсуждены и принятые обязательства на второй год пятилетки. Было решено, несмотря на увеличение плана в 1972 году (1910 тысяч рублей против 1730 тыс. в 1971 году), годовое задание выполнить за пять дней до полувекового юбилея советского государства.

В текущем году нужно сдать 4000 квадратных метров жилья, две ремонтные мастерские, два зерносклада, три коровника, пять железобетонных свинарников.

Задачи сложные, но выполнимые и почетные для коллектива ПМК-166.

Ю. ЧЕРНЫШОВ,
секретарь парторганизации
ПМК-166.

ТВОЯ КУЛЬТУРА — ТВОЙ АВТОРИТЕТ

(С КОНФЕРЕНЦИИ РАБОТНИКОВ МИЛИЦИИ)

«Понятие и представление о милиционере у населения должно быть связано только с честью, справедливостью, законностью, вежливостью, культурностью и прочими лучшими качествами безупречных людей».

Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКИЙ.

Под таким девизом 25 января в ленинской комнате Промышленновского РОВД проходила конференция работников милиции на тему «Твоя культура — твой авторитет».

С докладом перед собравшимися выступил заместитель начальника по политко-воспитательной работе старший лейтенант В. С. Смолев. Он обратил внимание присутствующих на необходимость образцового выполнения служебного долга, укрепление дисциплины, повышения культуры, образования и специальной подготовки личного состава подразделения.

— Те сложные задачи, — говорит докладчик, — которые решает милиция, требуют от ее работников настоящих профессиональных знаний и культуры. Они находятся на службе у са-

мой справедливости и призваны искоренять правонарушения и причины, порождающие их.

Сейчас в районном отделении большинство сотрудников имеют высшее и среднее специальное образование. Многие учатся в школах-рабочей молодежи, в техникуме на заочном отделении. Лучшие люди удостоены звания «Отличник милиции». Это такие, как В. И. Долженков, В. Ф. Карпенко, Т. Ф. Усачев, Н. И. Чернов, Т. И. Огнев, В. В. Терещенко, Л. А. Киприянова, З. Т. Бондаренко, Н. В. Колотов.

— Вежливость — это самое дорогое, — продолжает В. С. Смолев, — и вместе с тем самое доступное. При разговоре нам ничего не стоит сказать: «спасибо», «пожалуйста», «извините». Однако в лексиконе отдельных работников эти слова употребляются не так часто.

Работникам милиции, говорится в докладе, даже в праздничные дни приходится видеть слезы горе, ненависть, ложь. Однако это не должно сказываться на поведении сотрудника, который всегда обязан быть кор-

РАПОРТУЮТ РЕМОНТНИКИ

Хорошими трудовыми достижениями закончили прошлый год ремонтники Титовского отделения «Сельхозтехники». Реализовано продукции на 1052,2 тыс. рублей, а прибыль составила 32,5 тысячи рублей.

Особенно хороших результатов добились бетонщики. Они отправили предприятиям сверх плана десятки кубометров изделий, намного перекрыв годовое задание.

Весомый вклад в общий результат внесли рабочие цехов и производств. Отлично поработали токарь Е. П. Чепурин, слесари-ремонтники В. П. Бахтин, И. С. Нечепуренко, бетонщики В. В. Кусков, Н. А. Тарынин, шофер А. С. Жарков.

Доброго слова заслужили и ремонтники. На их счету немало усовершенствований, тысячи экономленных рублей. Особенно активны в рационализаторской деятельности М. К. Чазов, Н. И. Пингтегов, Т. А. Жилинская, В. А. Дериглазов, В. А. Синяков, А. Е. Говорухин.

Они усовершенствовали шнековый бетонный смеситель. Экономический эффект составил около 500 рублей. Смонтирована и пущена в действие полуавтоматическая поточная линия сварки арматуры для железобетонных изделий, за счет которой сэкономлено 800 рублей.

До весенних посевых работ осталось не так уж много време-

ни. И ремонтники стараются как можно качественнее и в срок подготовить сельскохозяйственные машины. Несмотря на январские морозы, готовые тракторы ежедневно сходят с конвейера.

— Но не все хозяйства планомерно ведут ремонт, — говорит главный инженер «Сельхозтехники» тов. Чернышев. — Иногда тянут до последних дней, пригоняют тракторы, когда посевная, как говорится на носу. Конечно, тогда мы не в силах выпустить их вовремя.

Наш коллектив приложит все силы, чтобы качественно и в срок выполнять все ремонтные заказы.

А. МАКАРОВ.

НА ТРУДОВОМ МАРШЕ

В первом году пятилетки коллектива пятилетки полигона железобетонных изделий настойчиво трудился над осуществлением задач, поставленных XXIV съездом партии.

За счет использования внутренних резервов, совершенствования организации труда и производства, введения механизированной выгрузки и подачи цемента из хопперов в цех, рабочие предприятия выполнили годовой план к 25 декабря. А к концу года добились перевыполнения на 17 процентов. Всего произведено 12440 кубометров, вместо 10600 кубометров изделий. План реализации выполнен на 114 процентов.

За хорошие производственные показатели в 1971 году полигона пять раз присуждалось переходящее Красное знамя управления ордена Ленина треста «Кузбассстронсстрой».

Коллективом оказана большая помощь колхозам и совхозам, облмежколхозстрою, ПМС-179, заводу «Спецмашдеталь» и др. Были изготовлены трубы для железных дорог, блоки, балки и другие изделия, необходимые в строительстве жилых и служебно-производственных помещений.

Достигнутые успехи не случайны, это результат труда всего коллектива, большой организаторской работы смелых мастеров и бригадиров Н. Е. Ефремова, И. Е. Ефремова, механика К. С. Достовалова.

По-ударному трудится бригада бетонщиков и арматурщиков. Особенно отличается опалубщик В. И. Борыкин. Он работает с 1960 года, норму выполняет на 115-120 процентов. В 1971 году ему присвоили звание «Ударник коммунистического труда». Награжден юбилейной медалью. Арматурщица Н. П. Кирсанова мастерски готовит каркасы для железобетона. Сейчас ее назначили бригадиром це-

ха. Систематически выполняют дневные и месячные задания бетоноукладчики А. Г. Балайцев, такелажник Н. П. Долбня, бетонщик Н. П. Истомин, страповщик Б. И. Кадошников, моторист Н. Лукиных.

Хорошо трудятся механизаторы А. Петров, Н. Е. Скороходов, Д. В. Старков, кочегар паровоза, член КПСС И. С. Рыбалко и другие.

Для нормальной работы бетонщиков и повышения производительности их труда мы построим механизированный цементный склад емкостью 360 тонн и котельную.

В этом году советский народ отмечает 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Наш коллектив готовится встретить этот праздник новыми успехами. Мы взяли на себя обязательство выполнить годовой план досрочно, к 25 декабря.

В. КИРИЛЕНКО,
Начальник полигона ЖБИ.



В терапевтическом отделении районной больницы всегда чистота и порядок. Заслуга в этом женщины-санитарок, которые добросовестно выполняют свои обязанности. И среди них — Екатерина Васильевна Петроченко. Трудится она в больнице уже 14 лет. За это время снискала любовь и уважение как со стороны больных, так и администрации, врачей.

За свое старание в работе лучшая санитарка не раз получала благодарности и премии.

На снимке: Е. В. Петроченко.

Фото Н. БЕЛОВА.

Т. АНДРЕЕНКОВА.



В выигрыше остались все

таль». В третьей — борьба была на редкость упорной. Решающий тур в подгруппе не выявил победителя. По 9 очков набрали игроки из железнодорожной больницы и оборонного депо. Пришлось подсчитывать коэффициент. Лучшим он оказался у врачей.

Второй этап соревнований был интересен тем, что встречались между собой в основном равные по силам противники. После двух финальных туров все претенденты на первое место набрали по четыре очка, сыграв между собой вничью. У оспаривающих пятое место лидеров тоже не было видно. Не менее острое соперничество развер-

нулось в остальных подгруппах. Только заключительный тур определил каждой команде ее место.

С подъемом последние партии сыграли заводчане. Первое очко завоевала Л. Земпф. Второе А. Суслов. На второй доске испытанный боец Е. Букин (лесозащита) получил минимальный перевес: в ладейном окончании проходную пешку. Теоретическая ничья. Только отсутствием турнирного опыта можно объяснить проигрыш заводчанина Н. Титова.

Естественно, самый большой интерес вызывала партия на первой доске. Встречались лидеры С. Беляев (СМД) и А. Проплетов. Сергей имеет самый большой опыт выступлений в турнирах разного ранга, начиная с районных и кончая республиканскими. Он уже в этом году участвовал в первенстве области среди глухонемых. Хороший запас теоретических знаний, умение мобилизовать все силы за партией, острый ум, делает его грозным противником для каждого. Саша Проплетов почти полная противоположность Сергею. Он учится в девятом классе школы № 56. У него небогатый еще опыт. Их партия была бескомпромиссной. Белые, ими играл Сергей, атаковали яростно, с большой выдумкой. Одна за другую были пожертвованы две легкие фигуры. Казалось, черные не выдержат такого штурма, но их молодой предводитель сумел сохранить своего короля в безопасности. Около стола, где игралась эта партия, собирались почти все болельщики и участники: настолько захватывающим был поединок.

Когда «дым сражения рассеялся», Саша имел лишнюю фигуру. В этот момент многие решили, что он победит. Так видю решил и он сам. Вот где сказалась его неопытность! «Раз есть лишняя фигура, то можно выиграть любым способом». Неосторожный ход и... ладья его оказалась в капкане. Проиграв ладью, он затем проиграл и партию.

И так, команда завода «Спецмашталь» набрала 7 очков и заняла в соревновании первое место, на втором месте — команда госучреждений (6,5 очка), на третьем — железнодорожной больницы (5,5), на четвертом — лесозащиты (5).

Команда оборонного дела, прошлогодний чемпион, уверенно финишировала и заняла пятое место. Далее команды распределились следующим образом: ПМК-166, «Динамо», «Красное знамя», РСП-29, «Ударник полей», «Мир», им. Ленина, «Новый путь», управление сельского хозяйства, «Колос».

Первое место на первой доске занял С. Беляев (завод «Спецмашталь»), на второй — М. Абрамов, на третьей — А. Кузнецов, на четвертой — М. Беляев.

Призерам в командном и личном первенстве председатель комитета по физической культуре и спорту К. А. Дулленков вручил кубок и дипломы. Завком СМД учредил приз — электробритву «Харьков» за победу на первой доске. Она была вручена С. Беляеву. Местный комитет оборонного дела учредил два приза: самому молодому и самой молодой участникам соревнований. Их получили А. Проплетов и Т. Лупова. Приз, учрежденный лесозащитой, был вручен Помогайко.

Когда все награды обрели хозяев, состоялся последний, заключительный аккорд праздника шахматистов: был проведен матч «Локомотив» — «Урожай» на 17 досках. Представители сельского общества выиграли со счетом 10:7.

В заключение хочется остановиться на некоторых вопросах развития шахмат в районе. Отрадно, что любители этой мудрой игры есть во всех уголках нашего района. Из сильнейших игроков легко сформировать сборную.

Много интересных шахматистов было выявлено во время соревнований: Щетинин (им. Чкалова), Садчиков (ПМК-166), Кривокорты, Марков, Богданов (РСП-29), Ястребов («Мир»), Лесников (оборотное дело), Надежкин и Дорошевич («Новый путь») и другие.

Но, если внимательнее присмотреться, то можно заметить, что мастерство игры у сельских тружеников растет медленно, а в ряде сел даже снижается. Плохо подготовлены в этом году команды колхозов «Красное знамя», «Мир», «Заря» и другие. Во многих хозяйствах не были проведены свои турниры. В игре шахматистов, даже сильных, чувствовалась неуверенность. Только к концу турнира «разыгралась» В. Петров («Мир»), Соловьевский («Колос»), В. Надежкин («Новый путь») и другие. Для них прошедшие соревнования были хорошей школой. А кому не хочется поучиться в хорошей школе. Вот и получается: проигрыши за доской оборачиваются для шахматистов выигрышем.

В. МАКСИМОВ.

На снимке: команда завода «Спецмашталь» — чемпион района 1972 года. Слева направо: С. Беляев, Н. Титов, А. Суслов, Л. Земпф.

Приглашаем выпускников

Уже 18 лет работает в поселке Промышленная школа рабочей молодежи. За это время в ней получили среднее образование 632 человека и восьмилетнее — 952.

В этом году решено провести вечер встречи учителей и учащихся школы с ее выпускниками. Он состоится 5 февраля в 7 часов вечера.

Добро пожаловать к нам на огонек, дорогие товарищи выпускники!

И. ПОЛИКАРЕНКО,
директор школы.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

1, 2 февраля. Двухсерийный художественный фильм «Варвары». Начало в 6, 9 часов.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»
1 февраля. Кинокомедия «Только один телефонный звонок». Начало в 5, 7, 9 часов.

2, 3, 4 февраля. Новый цветной художественный фильм «Мое последнее танго». Начало в 5, 7, 9 часов.

2, 3, 4 февраля. Для детей. Художественный фильм «Засада». Начало в 3 часа.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 10

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Районный отдел культуры — шофер 1—2 класса на автоклуб марки «Уралец-67».

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).



Службу погоды несут нынче всевозможные приборы, метеорологические ракеты, искусственные спутники Земли. И тем не менее народное погодоведение не утратило своего интереса и в наши дни. Многовековые наблюдения за природой, за поведением животных и растений позволяют с большей или меньшей точностью предугадывать погоду на многое дни вперед. Конечно, делается это не из простого любопытства, а с той целью, чтобы превратности природы не заставали человека врасплох, чтобы не мешали они людям в их хозяйственной деятельности.

Сейчас зима. Землю нашу укутывают снега. И потому «Неделя» приводит некоторые народные приметы касательно зимнего времени. Зима лето строит, говорят в народе, хорошая зима приносит хорошее лето. И, наоборот, дурная зима и лето делает дурным.

Люди всегда радовались обильному снегу. Они сложили про него множество пословиц и поговорок: Скатерь бела, весь свет одела. Как ни моясь, белей снега не будешь. Снег полезен земле, как дождь, поэтому и говорят люди: как снег пойдет да как ляжет, так лето мужику про житво скажет.

С давних пор замечено: Если первый снег упадет на мокрую землю, то он останется, если на сухую — скоро опять сойдет.

Если снег осенью нанесет рано, то и весна будет ранняя. Если зимой мало снега, мало будет и дождей летом.

Если зима снежная — лето дождливое.

Если зимой выюги — летом настасье.

Зимой много инея — летом много росы.

Если в начале зимы шел

сильный снег, то в начале лета пойдет сильный дождь.

Все эти прогнозы долгосрочные, а вот приметы, предсказывающие погоду на ближайшие дни.

Если облака идут против ветра, будет снег.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях — ожидай снега.

— зима мягкая, кожура толстая и грубая — зима суровая.

Лес зимой покернел — к оттепели.

Если зимою шумят леса — ожидай оттепели.

Если сухие листья шуршат на деревьях